



## **В день памяти преподобного Сергия Радонежского митрополит Иларион совершил Божественную литургию в Духовском храме Троице-Сергиевой лавры**



18 июля 2015 года, в день памяти преподобного Сергия Радонежского, по благословию Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион возглавил Божественную литургию в храме Сошествия Святого Духа на апостолов Свято-Троицкой Сергиевой Лавры.

Его Высокопреосвященству сослужили митрополит Ханты-Мансийский и Сургутский Павел, митрополит Читинский и Петровск-Забайкальский Владимир, епископ Кагульский и Комратский Анатолий, епископ Череповецкий и Белозерский Флавиан, братья обители в священном сане.

В проповеди по окончании богослужения владыка Иларион сказал:

«Во имя Отца и Сына и Святого Духа!»

Каждый раз, собираясь в Троице-Сергиевой Лавре на праздник преподобного Сергия (он бывает дважды в год – летом и осенью), мы совершаем Литургию во всех храмах обители. Мы молимся игумену земли Русской, чтобы он своим небесным благословением сохранял нашу Церковь, и своими молитвами помогал ей нести спасительную миссию; чтобы он сохранял эту святую Лавру как духовный центр, как центр монашеской жизни, где на протяжении многих столетий совершается непрестанная молитва и непрестанный монашеский подвиг.

В каждом новом поколении Господь избирает людей, желающих следовать по стопам древних иноков. Для нас всегда остается тайной, почему люди, вдохновленные подвигом преподобных отцов, оставляют все наслаждения мира, все то, что доступно каждому человеку, отказываясь от продолжения своего рода, от радостей семейной жизни, и вступают на тесный и суровый путь монашества.

Это происходит потому, что Сам Господь призывает избранных к этому служению и подвигу.

Когда Господь наш Иисус Христос жил на земле, Он Сам избирал учеников, призывая их к высокому служению. Так Он призвал двенадцать апостолов, а позже еще семьдесят других апостолов. И все они, за исключением одного, последовали за Ним, слушали Его слова, были свидетелями Его чудес. И после Его Вознесения они были удостоены дара Святого Духа, и начали проповедовать Евангелие Царствия, которое Христос проповедовал во время Своей земной жизни.

Спаситель проповедовал иудеям, а ученики Христовы пронесли Евангелие во все концы земли. Так создалась наша святая Церковь – подвигом апостолов и равноапостольных мужей, среди которых был святой князь Владимир, 1000-летие со дня его кончины мы торжественно отмечаем в этом году. И через неполных две недели мы будем и в Москве, и в Киеве, и в других городах святой Руси светло совершать его память.

Преподобный Сергий наряду с преподобными Антонием и Феодосием Печерскими – основателями русского монашества – справедливо называется игуменом земли Русской. В трудную годину междоусобиц, когда наша страна находилась под татаро-монгольским игом, он возобновил монашескую жизнь во всей нашей Русской Церкви. Скрывшись от человеческих глаз в дремучем лесу, он вел уединенную жизнь в молитве и подвигах. Тогда вряд ли кто мог подумать, что спустя семьсот лет, на месте этого леса будет стоять

величественная Лавра, и каждый раз, в день памяти преподобного, сюда будут съезжаться архиереи Русской Православной Церкви, священнослужители, монашествующие из разных обителей и десятки тысяч паломников из разных стран, чтобы поклониться мощам преподобного Сергия и соборно вознести ему молитву.

Таким притягательным стал подвиг инока для тысяч людей, хотя сам он никогда не искал известности, славы. Он был смиренным, трудолюбивым и не стремился к людям, а наоборот, удалялся от них. Но как это часто бывало с великими иноками - они уходили от мира, а мир шел за ними; они уходили от людей, а люди приходили к ним; они скрывались в дремучих лесах, но люди проторяли дорожки к ним, чтобы услышать слово преподобного отца, увидеть его глаза, попросить его молитв и благословения, спросить совета и вместе с ним помолиться о себе и своих близких.

Мы сегодня прославляем преподобного Сергия как нашего небесного заступника и покровителя. Мы знаем, что он слышит наши молитвы и помогает нам в наших прошениях. Перед мощами этого великого угодника Божия мы молимся сегодня за всю нашу Русскую Церковь и просим его заступничества, чтобы Господь, по его святым молитвам, сохранил нашу Церковь, наше земное Отечество, чтобы мир царствовал на нашей земле, прекратились междоусобицы, конфликты, и в сердцах людей всегда пребывал мир Божий.

Всех вас поздравляю с праздником!"

По окончании Литургии Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл и все архипастыри, совершавшие в этот день по его благословию архиерейские богослужения в храмах обители, вышли на площадь Лавры, где Предстоятель Русской Православной Церкви совершил молебен.

*Служба коммуникации ОВЦС*